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the level of development of the intellectual potential of the 
enterprise and fully reflect its real level. 

Literature: 
1. Zaika S. Human capital development in the agricultural 

economy sector. / S. Zaika, O. Gridin // Technology audit and 
production reserves. - 2020. - № 1/4(51). - Р. 30-36. 

2. Заїка С.О. Управління інтелектуальним капіталом як 
чинник забезпечення конкурентоспроможності підприємства 
/ С.О. Заїка, О.В. Грідін // Вісник ХНТУСГ: Економічні науки. 
– Харків: ХНТУСГ, 2016. – Вип. 177. С. 176-186. 

3. Мазнєв Г.Є.Сутнісна характеристика інтелектуального 
капіталу / Г.Є. Мазнєв, С.О. Заїка, О.В. Грідін // Науково-
практичний журнал «Причорноморські економічні студії». 
2016. Вип. 10. С. 36-47. 

4. Черевко Г. В. Інтелектуальна власність : [навч. посіб.] / 
Г. В Черевко. – К. : Знання, 2008. – 412 с. 

5. Ястремська О.О. Інтелектуальна власність: навчальний 
посібник /О.О. Ястремська.- Х. : Вид. ХНЕУ, 2013.- 124 с. 

 

Scientific supervisor - Gridin O.V., Ph.D., Senior Lecturer. 
 

 
СТРАТЕГІЧНЕ УПРАВЛІННЯ ІННОВАЦІЙНИМ 

РОЗВИТКОМ ОБ’ЄДНАНИХ ТЕРИТОРІАЛЬНИХ ГРОМАД 
 

Замковий В.М., магістрант другого року навчання, 
Херсонський державний аграрний університет 

viktor_zamkovyi@meta.ua 
 

Специфікою процесів, що відбуваються у національній 
економіці після запровадження реформи децентралізації, є 
підвищення самостійності та посилення ролі адміністративно-
територіальних утворень у загальнодержавному механізмі. 
Таким чином, в Україні у стабілізації політичних і соціально-
економічних процесів все більшу роль відіграє 
територіальний фактор, оскільки перетворення здійснюються 



 106 

в межах конкретних територіальних об’єднань, які суттєво 
відрізняються за своїм рівнем розвитку і ресурсним 
забезпеченням. 

В Україні в останні п'ять років різко посилилася 

диференціація рівнів інноваційного та соціально-

економічного розвитку територіальних об’єднань, що 

пов'язане, по-перше, з впровадженням реформи 

децентралізації, в результаті якої суттєво зменшилась 

регулююча роль держави. По-друге, з дією механізму ринкової 

конкуренції, що розділив території за їх конкурентними 

перевагами і недоліками. Проявилася також різна здатність 

адаптації до ринкових умов територій з різною структурою 

економіки, ступенем забезпеченості інвестиціями та різними 

менталітетом населення і влади. 

В цих умовах суттєво зросла роль стратегічного 

управління територіальними економічними системами з 

точки зору інноваційної складової, заснованого на сучасних 

наукових інструментах і технологіях кластерного і 

когнітивного аналізу. 

Стратегічне управління інноваційним розвитком 

об'єднаних територіальних громад в сучасних політико-

економічних умовах полягає в цілеспрямованій діяльності всіх 

зацікавлених суб'єктів управління і господарювання під 

керівництвом органів місцевого самоврядування по 

досягненню поставлених рубежів розвитку на основі 

ефективної адаптації до постійно змінюваних параметрів 

зовнішнього середовища. Важливим фактором стратегічного 

управління інноваційним розвитком є технологія його 

реалізації. Стратегічне управління інноваційним розвитком 

залежить від економічної, інвестиційної, соціальної та 

політичної складових життя об’єднаної територіальної 

громади. 
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Система стратегічного планування інноваційного 

територіального розвитку в Україні представлена 

стратегічними та програмними документами чотирьох рівнів: 

державного, регіонального, субрегіонального та базового [1, с. 

92-93]. На загальнодержавному рівні стратегічні пріоритети 

розвитку для всіх регіонів України визначені в Державній 

стратегій регіонального розвитку на 2021-2027 роки [2]. Вже 

зараз готові регіональні, субрегіональні та базові стратегії 

розвитку на 2021-2027 роки та плани заходів з їх реалізації. 

Необхідність розробки інноваційної стратегії соціально-

економічного розвитку об’єднаних територіальних громад 

висуває питання про можливість застосування підходу, який 

передбачає створення ряду регіональних 

інноваційноспрямованих центрів розвитку, орієнтованих на 

вирішення комплексних проблем соціально-економічного 

розвитку конкретної території. Такий підхід дозволить 

підвищити ефективність взаємодії приватного сектора, 

органів державного управління, органів місцевого 

самоврядування, торгово-промислових палат, дослідницьких і 

освітніх установ; стати основою для конструктивного діалогу 

між представниками підприємницького сектора, населення і 

держави для виявлення проблем розвитку науки і 

виробництва, шляхів найбільш ефективної реалізації наявних 

інвестиційних можливостей і необхідних заходів державної 

політики. В рамках такого підходу повинен забезпечуватися 

баланс інтересів основних агентів соціально-економічного 

розвитку об’єднаних територіальних громад – місцевої 

адміністрації, бізнесу і населення регіону [3]. 

Важливим принципом реалізації стратегії є координація 

дій усіх рівнів управління, заснована на системі колективної 

відповідальності «держава – регіон – територіальна громада – 

людина». Разом з тим, ще й досі не розв’язані фундаментальні 
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проблеми визначення стратегій інноваційного розвитку та 

управлінських моделей їх реалізації в ринкових умовах, 

співвідношення та механізмів їх взаємодії на національному та 

регіональному рівні, що водночас не повинно суперечити 

завданням формування ринку як системи [4].  

Інноваційний процес, як основа стратегії управління 

об’єднаними територіальними громадами, має реальні 

перспективи, якщо інноваційна складова стане домінантою 

функціонування всіх компонентів системи життєдіяльності 

населення, а не тільки сфери економіки. 
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